



# 休整完毕,她们再上“战场”

“目前武汉疫情尚未稳定,重症患者数量仍旧众多,所以我们在此郑重申请:继续留在武汉一线同新冠肺炎疫情作斗争。”昨日,记者获悉,安医大四附院的沈杭、刘丁丁、袁净、李万荣再次写下请战书,她们随同我省首批支援湖北医疗队,已经在武汉金银潭医院连续奋战一个月。昨日,她们结束了一周的休整,再次进入武汉金银潭医院。

□付艳 记者 马冰璐

## 每一次,都离病人的痰液很近很近

1月26日,安徽省卫生健康委员会紧急组建省首批支援湖北医疗队并于次日启程。听说武汉需要支援后,“我愿意”“我报名”“我想去支援”“让我去吧”,负责报名事宜的护士长电话就没有停过。最终,安医大四附院从报名的人中,选出了4名在急诊、急救方面经验丰富的护师出征武汉,她们是急诊重症医学科护士长沈杭,重症医学科主管护师刘丁丁、李万荣、袁净。

一个月,从生疏到熟悉,从手忙脚乱到井井有条,从最初的恐惧到现在的镇定自如……四人在所在科室护士长的带领下,每个人都发挥专长,在疫情防控、病情观察、流程管理、病房管理、仪器设备使用等多个方面都在不断进步。

沈杭说:“团队之间互帮互助,工作之余加强学习、培训,现在战友们之间配合越来越默契,越

战越勇。”

“大家很快都适应了隔离病房的工作流程,在磨合中变得默契,”袁净说,第一天觉得找不到的物资第二天已经很熟悉摆放的位置,第一天觉得不适应的护理流程第二天已经如鱼得水,第一天不认识的工作伙伴第二天第三天相处下来,甚至约定想要下一个夜班一起上。

“对于重症护理来说,时间很漫长,风险也很大,很多病人都是气管插管,需要不停地气道护理,对使用呼吸机患者,我们要随时倾倒积水杯,清醒的患者,我们要经常采咽拭子,每一次都离病人的痰液很近很近……”沈杭说。

## 在一线,她们再次进入金银潭

“经过二十多天危重症患者护理,我们已经熟悉了金银潭医院环境,适应了隔离病房的工作流程,能够与科内医护熟练配合,自我防护方面也积累了一定的经验,我们要留下继续战斗。治病救人,是医护人员的本职。我们怀揣着同一个梦想:为了祖国、为了人民,为了能在同一片天空下,自由地呼吸。守护武汉,守护祖国,守护我们共同的家。硝烟未散,战士不愿回家。”日前,她们在抗疫一线再次郑重写下请战书。

“现在疫情形势有所好转,收治的病人数量在下降,加上我们前期积累了一些经验,再上阵比较有信心!”沈杭说。

# 父子齐战“疫” 担当感人心



一个是“全国最美农技员”“中国好人”,一个是淮南市“五四青年奖章”获得者“优秀共产党员”。在疫情突袭、全民皆战的疫情防控战场,李德福和李浩,这一对不同战场的父子兵,却分别在自己的领域里演绎了同样的坚守和担当。 □李锐 记者 吴传贤

## 作为父亲的他,视庄稼为生命

李德福,中共党员,潘集区贺疃镇农技站站长,“全国最美农技员”“中国好人”,34年扎根农村基层农业生产一线从事农技推广工作,足迹遍布周边乡镇39个村的田间地头,为贺疃镇7万亩耕地提供全方位的农技服务。

疫情来临时,李德福积极参与贺疃镇疫情防控,并向贺疃镇政府捐赠价值10000元的消毒剂。当看到贺疃镇工作人员背着喷壶开展辖区内公共区域杀菌消毒工作时,他便自购了一台景观式自走植保机,一个小时就把贺疃镇机关大院、农贸市场、街道等公共区域消毒一次。截至2月26日,已累计开展消毒40余次,约合面积6万平方米。

作为长在地里的“土专家”,他把自己的30多年奉献在这片他热爱的庄稼地里。“疫情防控要抓紧,庄稼农时也不能耽误。”立春以后,李德福便开始利用微信视频、微信群公告、电话通知、广播会等多种手段,一方面发动群众在保证疫情防控安全的前提下,有序开展春季田管和春耕备耕;另一方面,他及时发布气象、病虫信息,提醒村民做好追肥除草、排水降渍、抗旱保苗、病虫防控等。

“作为一名党员,我愿意一辈子扎根农村,做一个急农民之所急、想农民之所想,为农民解决生产、

生活中实际困难的农技员,当好农民贴心的‘田保姆’。”李德福这样说道。

## 作为儿子的他,视职责为首位

今年32岁的李浩,是李德福的儿子,现任潘集区潘集镇党委委员、纪委书记,淮南市“优秀共产党员”、淮南市第八届“五四青年奖章”获得者。自疫情防控以来,他连续35天奋战在抗“疫”一线,把守护百姓、尽忠职守当作首要任务,与妻子和两岁的女儿却是聚少离多,用质朴和坚守,诠释了一名基层共产党员的品质。

作为潘集镇吴乡村和张圩村两个村的包村组长,李浩已坚守30多天,开展宣传值守、信息登记、体温测量、环境消毒等工作。遇到部分不理解的村民冷言冷语,不善言语的李浩就会一点点、耐心地做好解释劝导工作,逐步取得村民的理解和支持。30多天里,李浩先后登记外来车辆300余辆次,测量体温2000余人次。“多一份细心,就能多排除一份隐患,群众就能多一份健康。”李浩说道。

为确保潘集镇辖区企业尽快复工复产,李浩又积极深入企业走访,了解企业困难需求,指导复工全面推进。省级农业产业化龙头企业、潘集镇秦家米业,自大年初二开机生产以来,李浩就常带领工作人员,赴企业了解复工复产情况,并督促企业确保价格一分不涨,品质一丝不苟,目前该企业已累计生产优质大米2000余吨,供应6个省12个地市。

“父亲是我的榜样,我更想让父亲有一个值得骄傲的儿子,能和父亲在这特殊的时期、一线的岗位,共同抗疫,更是今生难忘的精神财富。”谈到父亲李德福,李浩充满敬意。

一个奉献于潘集区的30余万亩农田,用自己的双脚丈量着乡村振兴的宏伟蓝图,另一个奉献于最基层的乡村治理,为推动基层治理现代化恪尽职守,在乡村发展和治理道路上,李德福、李浩却是同心同向,既是父子,也为战友,只为一个共同目标挽手共进。

## 战疫中,安徽省红十字会在捐赠中发现暖心的信

星报讯(左亚楠 记者 祁琳) 疫情之下,安徽省红十字会及时将接收的捐赠物资分发到各地用于疫情防控,在这段时间内,企业个人捐赠不断,不乏年幼的孩子捐出自己的小心意。红会工作人员在捐赠中发现了两封特别的信,给人们带来了一丝暖意和感动。

“666是一个好的寓意,希望武汉能够早日渡过难关。”2月18日,刚刚年满13岁的尚姝延在爸爸妈妈的带领下来到安徽省红十字会捐出了666元压岁钱。“这些天,她在电视新闻上看到武汉疫情很严重,医护人员工作很辛苦,就跟我说想为他们捐点钱。”尚爸爸说。

“我还有封信,能麻烦你们转交给武汉的医护人员吗?”尚姝延从衣兜里掏出一封信。只见信的封面是一幅医护人员挡在病人前面与病毒作斗争的图画,上面写着两行大字:武汉加油,中国加油!安徽省红十字会工作人员告诉她:“你放心,我们一定会转交到。”“转告他们加油哦!”临走前,尚姝延握紧拳头跟工作人员比划道。

2月11日,界首市新华幼儿园收到一封来信,这封信是界首市委书记徐会东写给新华幼儿园全体小朋友的。原来,新冠肺炎疫情发生后,社会各界纷纷捐款捐物,支持疫情防控工作,新华幼儿园教育工会也在教职工微信群里发起了捐款倡议,得知此消息的家长们也悄悄商量着捐款。

“我家孩子6岁多了。”家长李云锋说:“最近我们在家经常说起各地爱心人士捐款支持抗疫的事,没想到,他也主动要求捐压岁钱。”从2月4日晚发起到2月5日下午,不到24小时,新华幼儿园的1290个孩子总共捐出了95863.92元压岁钱。

徐会东得知此事后,对孩子们的大义之举感到无比欣慰,给他们写了一封信,称“这一举动犹如一股暖流,让清冷的城市有了一丝暖意,让疲惫的战士有了更多感动。”

## 合肥南站奋战在疫情防控第一线



星报讯(王亚楠 记者 祝亮) 作为客流集散地,合肥高铁南站可谓是疫情防控最前线。合肥南站志愿服务联合会自1月22日起,每日20名志愿者在出发层、到达层各个学雷锋志愿服务岗上坚持服务,并给没有佩戴口罩的旅客免费发放口罩。在回应出行需求的同时,积极开展疫情防控宣传。印制《致旅客的一封信》2000份在路地各个服务台发放。制作疫情防控知识易拉宝18个,投放在各换乘区醒目位置。设计5种电子宣传画面,在站区的7块大型电子屏上不间断滚动播出,营造良好的防控氛围。用自己的实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

在新型冠状病毒肺炎疫情防控时期,专业医护也是防控工作重要内容。合肥高铁南站志愿服务联合会与疫情竞速,竭尽全力多方协调医疗防疫力量,提升专业化水平。在来自滨湖医院、名流体检医院、友好医院、望湖社区医院、壹加壹医院5家医院的75名医护志愿者主动放弃春节休假,志愿报名奋战在疫情防控第一线,每天16个医护服务岗在南站到达层6个出站通道,对每一名旅客进行体温监测。截至目前,到达旅客测温人数累计504993人次,其中复测25250人次,筛查体温异常累计44人,全部按规程进行了核验处置,无疑疑似病例或确诊病例。2月17日启动返肥人员健康登记以来,累计登记79889人次。